



КУЗБАСС

Газета основана в январе 1922 года

№ 10 (13512). ЧЕТВЕРГ, 13 ЯНВАРЯ 1972 года.

Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТКИЙ РИТМ — С НАЧАЛА ГОДА

ПРОФСОЮЗЫ И СОРЕВНОВАНИЕ

НАША ПАРТИЯ постоянно поддерживает деятельность профсоюзов как самой массовой организации трудящихся...

Сейчас во всех трудовых коллективах области при активном участии профорганизаций, профгрупп, широко проводится работа по развитию и обсуждению новых социалистических обязательств...

Это учитывали при разработке обязательств на Кемеровском азототуковом заводе. Производственную программу 1972 года здесь обсудили на собраниях бригад, смен, цехов.

Профсоюзная организация в своей повседневной работе должна руководствоваться принципом, что соревнования действуют там, где обеспечена его повседневная гласность и конкретность...

После экономической реформы у предприятий появились новые возможности для морального и материального стимулирования соревнования. Но эти возможности надо эффективно использовать.

Соревнование немислимо без широкого показа достижений передовиков, без изучения тех путей и методов, которые помогают добиться успеха.

Многие предостоят сделать в развитии соревнования за экономно и бережливость. Бюро обкома КПСС одобрило развернувшиеся в ряде передовых коллективов движения под девизом «Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте».

На прошедших отчетно-выборных собраниях в профсоюзных организациях области ярко проявилась возросшая активность и заинтересованность трудящихся во всестороннем изыскании резервов производства, направленных на успешное осуществление решений XXIV съезда КПСС...

В предних по отчетам выступило более 182 тысяч человек. Глубоко, по-деловому, искренности недостигли и поехали в вопросах организации социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду...



Хорошо трудится на коксохимическом заводе смена Василия Ефремовича Стрельцова. В избяре коллектив выдал 200 тонн кокса сверх плана.

ново вагона Николай Ребенок и старший люковой Геннадий Долганов.

Фото В. Грозного.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА — САМОЕ ГЛАВНОЕ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ШАХТЫ КОМУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА «ОКТАБРЬСКАЯ» НА 1972 ГОД

Коллектив трудящихся шахты «Октябрьская», претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, досрочно, 7 декабря, выполнил план 1971 года.

На второй год пятилетки трудящиеся шахты приняли новые социалистические обязательства.

- Решено: — план по добыче угля выполнить к 20 декабря; выдать сверх плана 80 тысяч тонн топлива; — перевернуть установленную производственную мощность шахты на 8,2 процента; — довести производительность труда рабочего по добыче угля до 91 тонны; — обеспечить плановый прирост производительности труда на пятилетку в 1974 году; — к концу года довести месячную нагрузку на очистной забой до 26 тысяч тонн, увеличив ее против уровня 1971 года на 13 процентов; — реализовать продукцию до-

- полнительно к плану на 550 тысяч рублей; — получить сверхплановой прибыли 400 тысяч рублей; — за счет сокращения затрат на производство сэкономить по себестоимости 300 тысяч рублей; — обеспечить к концу года не менее 90 процентов добычи угля механизированными комплексами; — не менее 60 процентов продукции подготовительных выработок осуществлять проходческими комбайнами.

Принятые обязательства коллектив шахты наметает выполнять за счет дальнейшей концентрации горных работ, механизации и автоматизации производственных процессов, увеличения количества очистных забоев с 4 в 1971 году до 5 в 1972-м с нагрузкой свыше 1.000 тонн в сутки, строящегося режима экономии и бережливости.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ НОВШЕСТВО

Во время месячника по использованию глубинных резервов производства, объявленного в декабре в локотивном депо Топки, работало более 20 творческих групп. Рационализаторы внедрили за этот срок 30 технических новшеств с экономическим эффектом более 3 тысяч рублей.

П. ФРОЛОВ, начальник технического отдела депо.

г. Топки.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

МОНТАЖНИКИ ВЕРНЫ СЛОВУ

ПРОКАТНЫЙ стан — за 75 дней! Этот лозунг впервые прозвучал на стройплощадке Запсиба осенью прошлого года.

Какие же изменения произошли на стане? Как выполняются обязательства? — С главным инженером треста «Сибметаллургомонтаж» Л. П. Смирновым, который координирует монтажные работы на площадке, мы входим в первый пролет.

Стан начинается с нагревательных печей. Их две. Агрегаты вышестоящих по размерам. Причем уникальные. От всех действующих сейчас на Запсибе они отличаются тем, что печи могут передвигаться. Это облегчит работу прокатчиков, однако несколько осложнит процесс монтажа.

Евгений собирала механизмы передвижения подов бригады Закира Мухаметова и Михаила Воронова и справился, на пять дней опередив график. Также досроч-

но были выполнены другие операции. Уже готова механическая часть обеих печей. Около них устанавливают механизмы, подовые краны, чтобы начать огнеупорную кладку.

От печи почти на километр тянется главная линия проката. Ровной цепочкой уходит вальс ролгангов. Выстроены в ряд черновые и чистовые катки, ножицы. Они не только смонтированы, но уже и выверены, подлиты бетоном.

В практике строительства прокатных станов, — говорит Л. П. Смирнов, — я не знаю случая, чтобы за месяц монтировали всю главную линию проката. Четко и слаженно поработали наши бригады.

Разделавшись с мажором, строители готовы пустить тепло в становой пролет. Тогда можно будет бетонировать в нем полы, подключить к агрегатам двигатели и системы смазки.

Если в головной части стана готово почти все обо-

рудование, то в конце его имеется немало «белых пятен». Коллектив первого Новокузнецкого управления треста «Сибметаллургомонтаж» досрочно собрал очень большой агрегат — холодильный агрегат — холодильный агрегат — холодильный агрегат.

На площадке много еще мусора, разных конструкций, стоят подвешенные механизмы. Лишь с одного края начали копать котлованы под фундаментами.

Товарищу КУНАЕВУ ДИНМУХАМЕДУ АХМЕДОВИЧУ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравляют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего шестидесятилетия.

Желаем Вам, Динмухамед Ахмедович, доброго здоровья, долгих лет жизни и дальнейшей плодотворной работы на благо советского народа, во имя торжества коммунизма в нашей стране.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ ТОВ. КУНАЕВУ Д. А. ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с шестидесятилетием со дня рождения присвоить члену Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Казахстана тов. КУНАЕВУ Динмухамеду Ахмедовичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 11 января 1972 г.

ПО ПУТИ НА РОДИНУ

РАВАТ. Сюда по пути из Чили на Родину прибыла делегация КПСС во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС А. П. Кириленко. Делегация ознакомилась с достопримечательностями столицы Марокко, посетила эконо-

номический центр страны — город Касабланку. Вечером А. П. Кириленко имел встречу с премьер-министром Марокко К. Ламрани. Министр иностранных дел Марокко А. Фяли дал обед в честь А. П. Кириленко. (ТАСС).

ГОСТЬ ИЗ ЯПОНИИ

По приглашению председателей палат Верховного Совета СССР 11 января в Москву прибыл председатель палаты советников парламента Японии Кэндо Коно.

На Шереметьевском аэродроме гостя встречал Председатель Совета Нацио-

нальностей Верховного Совета СССР Я. С. Насриддинов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе, депутаты Верховного Совета СССР, ответственные сотрудники Президиума Верховного Совета СССР. (ТАСС).

РЕШИТЕЛЬНОЕ ОСУЖДЕНИЕ

БОРЮЩИЙСЯ НАРОД НЕ СЛОМИТЬ!

Шахтеры Прокляевска решительно осуждают провокационные бомбардировки мирных сел и городов Демократической Республики Вьетнам. На станице двух смен более тысячи горняков шахты «Центральная» собрались на митинг-протеста. Бригадир прохода ч.к.в. В. Полуэстов от имени рабочих сказал, что советские люди клеймят американскую военщину позором и протягивают руку дружбы и помощи вьетнамским друзьям. Шахтер призвал весь коллектив работать еще производительнее, крепить индустриальную и оборонную мощь Советского Союза.

Выступая на митинге, записки В. Осыян, начальник участка А. Гриншер, секретарь комитета ВЛКСМ Р. Вуинова одобрили политику помощи и поддержки вьетнамского народа, которую проводит Советское правительство. В выступлениях каждого были призывы крепить дружбу с героическим народом Вьетнама.

На митинге была принята резолюция протеста против варварских налетов американской авиации. Горняки

горячо одобрили телеграмму в адрес посольства ДРВ в Москве. Они выразили в ней свою солидарность с Вьетнамом и уверенность в том, что борющийся народ не запугать и не сломить. (Корр. «Кузбасса»). г. Прокляевск.

ГОЛОС МЕТАЛЛУРГОВ

В цехах Кузнецкого металлургического комбината проходит митинг трудящихся, на которых решительно осуждаются действия американской военщины. Несмотря на протесты миллионов людей, снова возобновились варварские бомбардировки ДРВ.

Сталевар первого мартековского цеха Н. П. Сапрыкин в своем выступлении сказал:

— Мужество, настойчивость народа Вьетнама вызывают истерику в рядах войск из-за океана. Пора бы понять им, что не удастся силой оружия сломить волю народов к свободной жизни. Действия американского правительства осудили, выступая на митингах, машинист завалочной машины А. А. Мезоров, сталевар Л. М. Елохин и другие металлурги. (Корр. «Кузбасса»). г. Новокузнецк.

В. СЕМЕНИХИН, г. Новокузнецк.



КПСС СТРОИТ СВОЮ РАБОТУ НА ОСНОВЕ НЕУКОСНИТЕЛЬНОГО СОБЛЮДЕНИЯ ЛЕНИНСКИХ НОРМ ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ...

(Из Устава КПСС)

НОРМЫ ЖИЗНИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОММУНИСТА

ЗАНЯТИЕ ЧЕТВЕРТОЕ (12)

Ленинские нормы партийной жизни. Это выражение сегодня широко и часто употребляется в среде коммунистов. Неукоснительное соблюдение ленинских норм партийной жизни, подчеркивается в действующей сейчас Программе КПСС, является законом жизни партии.

Характеризуя политическую программу нашей Коммунистической партии, выработанный на ее XXIV съезде, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в выступлении при закрытии съезда подчеркнул, что в области партийного строительства — это будет «... линия на... строгое соблюдение ленинских норм партийной жизни».

Ленинские нормы партийной жизни — это самый эффективный и точный критерий, с которым постоянно сверяют свою деятельность Центральный Комитет, первичные организации партии, с которым должен сверять свою жизнь, работу, поведение каждый член и кандидат в члены КПСС.

Строгое соблюдение ленинских норм партийной жизни является гарантией прочности партийных рядов, боеспособности коммунистов, героичности ленинскому курсу, залогом новых побед в борьбе за коммунистические идеалы.

Что такое нормы партийной жизни?

Создавая свое учение о Коммунистической партии, В. И. Ленин указывал, что ее успешная деятельность будет невозможна без коллективной выработки известных форм и правил ведения дела, без установления... ответственности каждого члена партии перед всей партией.

В «Предисловии к брошюре «Рабочие о партийном расколе» Владимир Ильич писал: «... надо создать организационные нормы, Устав партии, безусловно — для всех обязательный...».

О том, как выработывались эти нормы, мы можем судить по вопросам анкеты, разработанной В. И. Лениным перед III съездом партии и разосланной делегатам этого съезда. Он спрашивал:

«12). Считаете ли полезным введение в Устав партии каких-либо норм относительно местных организаций (комитетов и др.)? Если да, просит наметить эти нормы...».

«13). Считаете ли желательным определение в Уставе партии точных прав ЦК на введение (и исключение) членов из комитетов и других организаций? Каковы должны быть точные права ЦК?».

«14). Желательно ли ограждать автономно местных комитетов особыми нормами и какими именно?».

«15). Как часто собирались комитет или группа, кружок и т. д., где вы были членом? Каково среднее число возможных и необходимых, по вашему опыту, собраний в месяц и каково число членов собрания?» (ПСС, т. 9, стр. 291).

Анализируя и обобщая мнения делегатов, опыт партийных организаций, дополнив их своими наблюдениями, выводами, идеями, В. И. Ленин выработал цельную систему правил, регулирующих внутреннюю жизнь и деятельность партии, определяющих права и обязанности партийных организаций и членов партии, характер взаимоотношений коммунистов, партийных комитетов, формы и методы партийной работы, функционирования партии как политической организации в целом.

Эти правила мы и называем теперь ленинскими нормами партийной жизни. В наиболее полном, развернутом виде они изложены в Уставе нашей Коммунистической партии, являющемся законом для каждого коммуниста, независимо от поста, который он занимает.

В этой беседе мы остановимся подробнее прежде всего на нормах, определяющих обязанности и права коммунистов.

сознательно, творчески участвовал каждый человек — и партийный, и беспартийный. Не случайно Устав КПСС требует не только твердо и неуклонно проводить в жизнь решения партии, но и разъяснять политику партии массам, способствовать укреплению и расширению связей партии с народом, проявлять чуткость и внимание к людям, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся.

Мы идем к коммунистическому общественному самоуправлению. В этом отношении важно и у себя, и у окружающих формировать чувство хозяина страны. Поэтому партия требует от своих членов, чтобы они активно участвовали в политической жизни, в управлении государственным делами, в хозяйственном и культурном строительстве, показывали пример в выполнении общественного долга, помогали развитию и упрочению коммунистических общественных отношений.

Сложные и ответственные задачи, стоящие перед партией, требуют от коммуниста высокой сознательности, политической зрелости, идейной убежденности, умения в классовой позиции рассматривать и оценивать явления общественной жизни, делать для себя практические выводы. Вместе с тем, в Программе КПСС подчеркивается, что сейчас «первостепенное значение приобретает формирование научного мировоззрения у всех трудящихся советского общества».

Поэтому Устав партии обязывает коммуниста овладевать марксистско-ленинской теорией, повышать свой идейный уровень, а также вести решительную борьбу с любыми проявлениями буржуазной идеологии, с остатками частносторонней психологии, религиозными предрассудками и другими пережитками прошлого, всячески способствовать формированию и воспитанию человека коммунистического общества.

Критерии коммунистической морали

Устав КПСС требует от первичных партийных организаций добиваться, чтобы каждый коммунист во всей своей жизни соблюдал сам и прививал трудящимся нравственные принципы морального кодекса строителя коммунизма.

Моральный кодекс был выработан и включен в оба важнейших партийных документа (Программу и Устав партии) на XXII съезде КПСС. Он вообрал в себя высокие духовные ценности, замечательные нравственные идеалы лучших борцов за свободу и счастье народа.

В последнее время некоторые первичные партийные организации стали меньше уделять внимания пропаганде этого важного документа. Нормы, изложенные в моральном кодексе, были и остаются важнейшими критериями, с помощью которых наши коммунисты, трудящиеся могут измерять полноту своей коммунистической зрелости. А раз так, значит, эти нормы постоянно должны быть на виду.

Итак, моральный кодекс строителя коммунизма включает в себя следующие нравственные принципы:

- преданность делу коммунизма, любовь к социалистической Родине, к странам социализма; добросовестный труд на благо общества: кто не работает, тот не ест; забота каждого о сохранении и умножении общественного достояния; высокое сознание общественного долга, нетерпимость к нарушениям общественных интересов; коллективизм и товарищеская взаимопомощь: каждый за всех, все за одного; гуманные отношения и взаимное уважение между людьми; человек человеку — друг, товарищ и брат; честность и правдивость, нравственная чистота, простота и скромность в общественной и личной жизни; взаимное уважение в семье, забота о воспитании детей; неприкосновенность к несправедливости, туземству, нечестности, карьеризму, стяжательству; дружба и братство всех народов СССР, нетерпимость к национальной и расовой неприязни; неприкосновенность к врагам коммунизма, дела мира и свободы народов; братская солидарность с трудящимися всех стран, со всеми народами.

Повседневно руководствуясь этими принципами, власть их в основу своей деятельности и поведения — призвание и долг коммуниста потому что именно в партийных рядах широкие массы советских людей ищут живой образец человека коммунистического завтра, эталон, на который надо равняться. И ты, наш молодой товарищ, с первых дней пребывания в партии должен стремиться к тому, чтобы стать таким образцом.

Одна для всех

Уже по заголовку видно, что речь пойдет о партийной дисциплине, пункте о которой венчает параграф Устава КПСС об обязанностях коммуниста. В этом пункте, в частности, говорится, «Соблюдать партийную и

государственную дисциплину, одинаково обязательную для всех членов партии. Партия имеет одну дисциплину, один закон для всех коммунистов, независимо от заслуг и занимаемых ими постов».

Как и многие другие нормы партийной жизни, записанные в Уставе КПСС, этот пункт имеет славную и боевую биографию. Началась она еще на заре создания партии. На II съезде РСДРП в 1903 г. оппозиционная часть делегатов во главе с Мартовым, борясь против ленинской формулировки параграфа о членстве, стремились создать такую партию, члены которой были бы не обязаны входить в одну из партийных организаций и подчиняться партийной дисциплине. Меньшевики, как отмечал В. И. Ленин, «всегда и везде сверху вниз смотрели на какую-то там партию».

«Областельность решений съездов для каждого члена партии и строгую дисциплину один из лидеров меньшевиков Аксельрод называл бюрократическим режимом».

В одной из своих брошюр, вышедших после съезда, Мартов пытался доказать, что и партия не может быть единой дисциплиной. «Ни кружок, ни отдельный член партии... не могут быть обвиняемы в том, что стремятся «перенести решение съезда»».

На меньшевистских позициях в вопросах дисциплины стоял и Троцкий. В противовес ленинскому требованию строгой дисциплины он выдвигал абсолютную свободу действий членов партии, утверждал, будто дисциплина имеет смысл лишь до тех пор, пока обеспечивается возможность бороться за то, что считаешь правильным. Троцкий выступал против распределения обязанностей между членами партии и установления ответственности за их выполнение, оставлял одну дисциплину для пролетариата, другую — для интеллигенции.

В. И. Ленин разоблачил и высмеял буржуазно-интеллигентский индивидуализм и «барский анархизм» меньшевиков. «В тесной психологической связи с ненавистью к дисциплине, — писал Владимир Ильич, — стоит та неутомимая, тигучая нота обиды, которая звучит во всех писаниях всех современных оппозиционеров вообще и нашего меньшевика, в частности. Их преследуют, их теснят, их вышибают, их осаждают, их заедают» (ПСС, т. 8, стр. 394—395). Позднее он подчеркивал, что враги партии всегда пытались обвинять ее «в стремлении снова партийной дисциплине самостоятельность рабочего класса».

Кстати говоря, они не перестают делать это и сейчас. Но мы отврагов ничего другого и не ожидаем.

В. И. Ленин выработал определение понятия партийной дисциплины. «Единство действий, свобода обсуждения и критики —



Школа молодого коммуниста

Только такая дисциплина достойна демократической партии передового класса.

Наша партия требует от своих членов не просто дисциплины, а дисциплины сознательной. Да, порядки в партии строги. Но настоящий коммунист не тяготится ими. Он понимает, что без таких порядков партия потеряет свою монолитную крепость, разложится, не сможет выполнять трудные и ответственные задачи, которые на нее возложены.

Партийная дисциплина обязывает члена КПСС строго, но сознательно выполнять требования Устава и Программы КПСС, партийные решения, проявлять бдительность, хранить партийную и государственную тайну; всемерно укреплять идейное и организационное единство партии, оберегать партию от проникновения в ее ряды людей, недостойных высокого звания коммуниста.

В Отчете ЦК КПСС XXIV съезду партии говорится: «Партийные организации сделали правильные выводы из указаний XXIII съезда и стали более решительно освобождаться от тех, кто нарушает партийную и государственную дисциплину, злоупотребляет служебным положением, кто своим поведением портит звание коммуниста. Мы и впредь не должны допускать примиренческого отношения к тем, кто ведет себя неправильно».

Нет обязанностей без прав

Каковы основные обязанности коммуниста. Права члена КПСС закреплены в Уставе партии в целом ряде важнейших норм партийной жизни. Их назначение — создать коммунисту все условия для выполнения его высоких и ответственных обязанностей, помочь развитию его инициативы, активности и самостоятельности.

Каковы же эти права? Член КПСС имеет право избирать и быть избранным в любой партийный орган. Член КПСС имеет право свободно обсуждать на партийных собраниях, конференциях,

съездах, на заседаниях партийных комитетов и в партийной печати вопросы политики и практической деятельности партии, вносить предложения, открыто высказывать и отстаивать свое мнение до принятия организационной решения.

Член КПСС может критиковать на партийных собраниях, конференциях, съездах, пленумах комитетов любого коммуниста, независимо от занимаемого им поста.

Кстати, всемерное развитие критики и самокритики не только право члена КПСС, но и очень важная его обязанность. Устав требует от коммунистов, чтобы они смело вскрыли недостатки и добивались их устранения, боролись против парадности, заисывания, самоуспокоенности, местничества, давали решительный отпор всяким попыткам зажима критики, выступали против любых действий, наносящих ущерб партии и государству.

Устав КПСС, охраняя право члена КПСС на критику, предусматривает, что лица, виновные в ее зажиме, в преследовании за критику, должны привлекаться к строгой партийной ответственности, вплоть до исключения из рядов КПСС.

Член КПСС имеет право лично участвовать в партийных собраниях, заседаниях бюро и комитетов, когда обсуждается вопрос о его деятельности или поведении; обращаться с вопросами, заявлениями и предложениями в любую партийную инстанцию, вплоть до ЦК КПСС, и требовать ответа по существу своего обращения.

Кандидат в члены партии имеет право участвовать во всей деятельности своей партийной организации, на партийных собраниях пользоваться правом совещательного голоса, может высказываться по существу обсуждаемого вопроса, но голосовать за то или иное решение не может.

Кандидаты в члены партии не могут избираться в руководящие партийные органы, делегатами на партийные конференции и съезды.

Законодатель эту беседу нам хотела словами Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, высказанными в докладе о 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. «Знание коммуниста, — говорил он, — ко многому обязывает. У коммуниста нет никаких привилегий, кроме одной, — больше, чем другие, отдавать общему делу, лучше, чем другие, бороться и трудиться ради его торжества. У коммунистов нет никаких особых прав, кроме одного, — быть всегда впереди, быть там, где труднее».



Галину Самсонову на заводе «Сантехлит» знают и как отличную сварщицу, и как активную общественницу. На второй год пятилетки она взяла обязательство повысить производительность труда и выполнить личное годовое задание к 50-летию со дня образования СССР. Каждую смену Галина выполняет план на 110—120 процентов, причем все продукция сдается с первого предъявления. НА СНИМКЕ: Г. Самсонова. Фото Р. Нефедова. Новокузнецк.

Методический уголок и словом, и делом

В Отчете ЦК КПСС XXIV съезду партии сказано: «Если ты коммунист, твой долг не пасовать перед трудностями, не подкакивать отсталым настроениям, а быть сознательным и активным бойцом партии. И в труде, и в общественной жизни, и в учебе, и в быту — всегда и всюду коммунист должен оставаться коммунистом, с достоинством носить высокое звание члена нашей ленинской партии».

Воспитание этих качеств, особенно у молодых коммунистов, мы считаем важнейшей задачей в работе парторганизаций. С этой целью используем самые разнообразные формы и методы.

В 1971 году у нас создана районная школа молодого коммуниста. На ее занятия приглашаются члены КПСС со стажем до трех лет и кандидаты в члены партии. Занятия проводятся по двум зонам: в рабочем поселке Кузедеево и в райком партии. Это облегчает сбор. Первоочередность занятий — два раза в год. Считаем, что этого достаточно, так как в парторганизациях с молодыми коммунистами тоже ведется определенная работа.

В минувшем году прошли два занятия. Широко мы использовали материал, публикуемый в газете «Кузбасс» под рубрикой «Школа молодого коммуниста». Вот, например, как прошло занятие по теме «Ты коммунист — на тебя равняются».

Началось оно несколько необычно. Присутствующие увидели кадры кинохроники, рассказывающие о славном полугодовом пути коммунистов. Затем слушали доклад о требованиях, предъявляемых к членам партии Уставом и Программой КПСС.

Перед слушателями выступил также ветеран партии, бывший первый секретарь райкома, ныне персональный пенсионер П. В. Андреев. Делегат XXIV съезда КПСС Е. Я. Смагина поделилась с присутствующими своими впечатлениями о съезде.

Тут же, в торжественной обстановке, молодым коммунистам были вручены партийные билеты, а вступившим в кандидаты — кандидатские карточки.

В заключение был показан киножурнал «Минута с Лениным». Так закончилось это занятие. Учеба молодых коммунистов у нас проводится не только в масштабах района. В крупных партийных организациях мы рекомендуем также создавать школы молодого коммуниста.

молодого коммуниста, возглавляет секретарь парткома Ф. М. Кошара. На занятия приходят и беспартийные, которые готовятся влиться в ряды партии. В 1971 году кандидатами в члены КПСС здесь принято 10 человек.

С целью расширения подбора «Садондарков» 19 молодых коммунистов Парком и бюро цеховых парторганизаций внимательно следят за тем, как молодые партийцы выполняют поручения, привлекают их к участию в подготовке партийных собраний, различных проверках, в работе профсоюзных и других общественных организаций. Все это помогает расширить кругозор, вырабатывает умение разбираться в сложных вопросах производственной и общественной жизни коллектива.

С целью расширения знания Устава и Программы КПСС партком также создал школу молодого коммуниста — занятия проходят в форме бесед по цеховым парторганизациям.

К работе с молодыми коммунистами партийные комитеты привлекают старейших членов партии, ветеранов труда, имеющих большой жизненный опыт, умеющих говорить по душам. Например, в воспитании молодых коммунистов Анатолий Шкляев и Виктор Курьянов большую роль сыграл комбайнер совхоза «Кузедеевский» В. М. Зеленин. По его совету они пошли в училище механизации, а потом он помог им освоить современную технику. Анатолий Шкляев, ныне депутат областного Совета, с благодарностью отзывается о своем наставнике.

Возрастание политической и трудовой активности молодых членов партии способствует повышению требовательности к молодым коммунистам. В партийных организациях на собраниях, бюро слушают их отчеты о выполнении обязательств, уставных требований, повышении политического кругозора. И в других парторганизациях используют различные формы и методы воспитания молодых коммунистов. Тот факт, что за последние два года в районе резко возросла их активность, свидетельствует о правильности линии, взятой в этом направлении райкомом КПСС.

Н. СТАРИКОВ, секретарь Новокузнецкого райкома КПСС.

Страницу подготовил кандидат исторических наук Ф. Л. ЧУСОВИКИН. Следующее занятие «Школа молодого коммуниста» состоится в феврале.



ПОСТРАНИЦАМ МЕСТНЫХ ГАЗЕТ

НОВЫЙ РАБОЧИЙ КОЛЛЕКТИВ

Прокопьевский комбинат панельного домостроения вступил в строй действующих перед самым Новым годом. Его проектная мощность позволяет ежегодно возводить 18 пятиэтажных и 4 девятиэтажных дома. В эти дни в контору комбината приходят многие люди, желающие работать на новом предприятии. Родился новый рабочий коллектив.

ВЫЗЫВАЮТ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Коллектив одиннадцатого участка Таштагольского рудника вызвал на соревнование коллектив участка внутреннего транспорта Шерегешского рудника. Таштагольские транспортники решили в 1972 году перевезти сверх плана 24 тысячи тонн сырой руды, механизировать трудоемкие процессы на ремонте электровозов и вагонов, работать под девизом «Каждый — экономист на своем рабочем месте и за счет внедрения распределений сберечь в этом году четыре тысячи рублей».

ПО МАРТОВСКОМУ КАЛЕНДАРЮ

В счет марта трудящиеся коллектива Тайгинского комбината бытового обслуживания. Впереди соревнования — бригада В. В. Забродин. Постоянно перевыполняют задания бригады Е. В. Киселевой, а также коллектив цехового цеха и химистки.

ЖАРКО НА СОВХОЗНЫХ ЛЕСОСЕКАХ

Отлично трудятся лесорубы Чебулянского совхоза, заготавливая лес для своего хозяйства. В бригаде вальщика Василия Ситяра каждый рабочий выдает за смену по 10—12 кубометров лесной древесины, выполняя норму на 120—130 процентов.

МЕЛОДИИ «АТЛАНТОВ»

Так назвали в Осинниках рабочие парня свой вокально-инструментальный ансамбль. Руководит им молодой инженер Николай Климов. Приблизиться к уровню профессионального ансамбля, пропагандировать русскую песню, подготовить концертную программу на полтора-два часа — этому сейчас отдают много времени пятеро парней, влюбленных в музыку.

ОХОТНИЧЬИМИ ТРОПАМИ

Много охотничьих троп сейчас в Барзаской тайге. Охотники-промысловики и любители добыть пушнину. П. Д. Снежков уже сдал пушнину на 600 рублей, а юный охотник Николай Лопухов — на 380 рублей. Удачлив и пенсионер П. Д. Григорьев. Опытный таежник сдал на промысловый пункт Барзасского отделения госпромысла на 300 рублей шкурку белики и колонок.

ПУЛАВСКИЙ ОАЗИС ПЛОДОРОДИЯ

Лабиринт причудливо изогнутых труб, свернувшихся серебряным в скупых лучах змиего солнца, зеркала поверхности фильтров, похожих на плавательные бассейны, напоминают на фоне окружающего хвойного леса красочную иллюстрацию и современному фантастическому роману. Таинственный перед мной Пулавский азотный комбинат с 10-километровой автострадой, колом опоясывающей гигантскую «фабрику уроя», как называют его поляки.

предприятие, как меняется облик некогда захолустного местечка Пулавы, насчитывавшего десять лет назад 13 тысяч жителей. — Пулавы — это город больших преобразований, — говорит он. — Его жители давно перестали делить себя на старожитов и пришельцев. Все они одинаково любят свой город и общими силами формируют его новый облик. Плохо ли, выходя из дома, попасть прямо в лес? Но Пулава уже тесно в своих старых границах. Нельзя сказать, что Пулавы — показательный город. Мне кажется, что это просто новый город, в котором очень удобно жить.

С ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТЫ

БОНН. В Западной Германии прошли предупредительные забастовки металлургов земли Северный Рейн-Вестфалия, требующих увеличения заработной платы. По сообщениям печати, в забастовках приняли участие более 20 тысяч рабочих и служащих металлургических предприятий.

ОКНО В МИР



● ЛАОС. В прошлом году Народная армия освобождения в боях с правыми силами и интервентами уничтожила более 800 танков в Бромешани.

НА СНИМКЕ: лаосские патриоты у обломков уничтоженного американского броневика.

Фото ВИА — ТАСС.

ТАНГАНЬИКА — СЕСТРА БАЙКАЛА

Огромное озеро в центре Африки представляло первыми путешественникам, проникшим туда, огромным парусом над океаном джунглей. Это было изумительное по красоте озеро, отнесенное на другой его стороне темно-зеленой горной долины.

Четыре года не было известий от Лингстона. На поиски была послана экспедиция во главе с американцем Генри Мортон Стэнли. Его поход увенчался успехом. На берегу Танганьики в селении Унджиджи он нашел усталого и больного Лингстона.

Сегодня по Танганьике проходят пассажирские и грузовые линии, соединяющие республику Заир, Бурнди, Танзанию и Замбию. Через главный перевалочный пункт — порт Кигома — грузы идут по железной дороге на внешний рынок.

сор. — И, вы знаете, у них очень много общего. Байкал и Танганьика — два самых древних и глубоких пресноводных озера мира. Они очень похожи по форме и размерам. Например, их площадь соответственно составляет 34 и 32 тысячи квадратных километров, максимальные глубины — 1,620 и 1,470 метров.

ГДР ПРИЗНАЛА БАНГЛАДЕШ

БЕРЛИН. Как передает корреспондент агентства в АДН из Дели, находящийся там министр иностранных дел ГДР Отто Винцер принял сегодня руководителя миссии Народной Демократической Республики Бангладеш в Индии Чоудхури.

ГДР В. Штофа он передал послание президенту Народной Демократической Республики Бангладеш М. Рахману.

В АШИНГТОН. Видный американский журналист Джек Андерсон опубликовал в «Вашингтон пост» статью, в которой разоблачает преступную политику США в Камбодже.

КРОВЬ НА УЛИЦАХ БАТОН РУЖА

НЬЮ-ЙОРК. 11 января (ТАСС). Четыре человека убиты и несколько человек тяжело ранены — таков итог очередной полицейской расправы над участниками демонстрации протеста против расизма и социальной несправедливости, состоявшейся вчера в Батон Руж.

«Мы хотим жить в человеческих условиях». На их «усмирение» власти бросили отряды полицейских и национальных гвардейцев, которые набросились на демонстрантов, затем открыли огонь.

В яростные взрывы и треск автоматных очередей закончился еще один бой уличной борьбы за свои права в столкновениях между английскими солдатами и местными жителями в Лондоне.

ЧТО ЖДЕТ БЕЧАКОВ

В декабре на центральных улицах Джанарта появились большие транспаранты, соперничающие размером с яростно красной рекламной швейцарских часов и японских транзисторов.

Безопасности движения, чистоты городских улиц, развития системы общественного транспорта — актуальные проблемы, требующие радикального разрешения.

Культурная жизнь за рубежом

Поэзия С. Есенина в Италии

Стихотворения и поэмы Сергея Есенина пользуются большой популярностью в Италии. Сборники есенинских произведений можно встретить на прилавках книжных магазинов Рима и Милана, Венеции, Флоренции, Бари и других итальянских городов.

В декабре издательство «Эливал» в Бари хорошо приняло читателей и критиков. Наряду со специальными переводами и изучением творчества С. Есенина издается два молодых автора русской поэзии: римлянин Б. Карневале и венецианец С. Леоне.

Кинотеатры пустуют

Японский кинематограф переживает трудный кризис. Кинотеатры пустуют. Дело тут не только в конкуренции телевидения. Многие зрители давно надели кинопродукции, выпускаемой на экраны.

Японские фильмы выпускаются в основном двух видов: «самурайские драмы» и эротические ленты, отличающиеся от подобных иностранных произведений искусством лишь тем, что герои в начале фильма одеты в кино.



РОЖДЕСТВЕНСКИЕ КАРТИНКИ

Рождество в Соединенных Штатах считают одним из самых шумных и веселых праздников. В рождественские дни даже телевидение, обычно смакующее сцену насилия и грабежей, старается поддерживать праздничное настроение американцев.

фильм. Он служил в армии. «Когда демобилизовался — спрашивали меня. — Да вот сейчас колхозник, призывали проехать по сельхозу, а постоянной работы все еще нет и нет. Хорошо, что перед рождеством удалось подработать в «Армии спасения».

тоже химия». Узнав, что я русский, попытался пошутить: «Вот и пошутите на свободе — предпринимательство в действии».

Задам традиционный вопрос: «Вами пожелания на будущий год?». — Пусть хоть что-нибудь перестанет дорожать, — говорит Сид сердито.

Мне прощаемся и снова идем по улицам Нью-Йорка. Снова звенят колокольчики, пляска рекламы и вывески повсюду: «Счастливого рождества».

А. ПЕТРОВ, корреспондент ТАСС, Джанарта

Г. ЗИБОРОВ, корреспондент ТАСС, Нью-Йорк.



ДАВАЙТЕ ОБЪЯСНИМЯ

ДЕТИ И СТАДИОН

Принимая постановление «Об организации отдыха школьников в период зимних каникул 1971-1972 учебного года»...

Пришлось разбираться, кто кого обманул. О свободном посещении школьниками спортивных сооружений...

Директор стадиона А. Н. Коробочкин объяснил: «Мы любим детей, рады им. Но отдавать им на весь день стадион не можем»...

Трудно не согласиться с доводами А. Н. Коробочкина. Действительно, и тренировки нельзя прекратить, и отменить соревнования...

Все это правильно. Но нет ли тут стремления упрямиться себе в работу? Не идут школы с заявками...

Или разве нельзя сделать так, как сделали на стадионе «Химик» Кировского района?

Конечно, это не идеальный вариант. Практически школьники района во время каникул...

И. ЗОЛНА. г. Кемерово.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 14-15 января в Кузбассе будет облачная погода, местами снег, метель.



В НАРОДНЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

СКВОЗЬ ГОДЫ И ИСПЫТАНИЯ

Народный театр драмы Дворца культуры Кузнецкого металлургического комбината показал зрителям новый спектакль — «Парень из нашего города»...

Коллективу театра удалось обойти опасные «рифмы». Спектакль получился динамичным, эмоциональным и убедительным.

Уже первое знакомство с героями спектакля вызывает теплое ответное чувство. Мы улыбаемся остроумным, по-мальчишески озорным шуткам Сергея Луконина...

Наиболее сложным в спектакле представляется образ военврача Аркадия Бурмина. Непривычный в личной жизни, до смешного рассеянный...

М. ВЕРКОВИЧ. г. Новокузнецк.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Парень из нашего города».

Фото В. Руквакина.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Статья заместителя начальника областного охотничье-промыслового управления А. Гуляева «Убийство в заказнике»...

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

БЛИЖЕ К ЖИЗНИ

В отчетном докладе председателя правления Рудничской районной организации общества «Знание» В. И. Баскакова...

Мороз и неприятный ветер не отпугивали болельщиков. Сотни прокопчан пришли на стадион, чтобы увидеть мотогонок на льду.

СОРОК ЗАЕЗДОВ НАДЕЖДЫ

И вот гонки полади. В полуфинал вышли мастера ледового спидвея В. Присяжнюк, В. Селихов, Н. Матвеев, В. Московских, О. Яровой и другие спортсмены.

ШАШКИ

Подшел к финишу наш новогодний конкурс решения шашечных позиций.

Конкурс закончен, но он продолжается. Да, да, уважаемый читатель, пусть вас это не удивляет.

Для выявления призеров новогоднего конкурса мы объявляем дополнительный четвертый тур.

Найдите комбинацию за белых.

В течение последних 30 лет оценки позиций на диаграмме 2 много раз пере-

менивалась. Однако белые должны выиграть.

ФИЛЬМ О ЧУВАШСКОМ ПОЭТЕ

Мия поэта и революционера Миши Сесея известно не только у себя на родине — в Чувашии.

За революцию, за новую жизнь он боролся не только с оружием в руках, но и сво-

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ 14 января РАКТИРЩИЦА. Начало в 19 час. 30 мин. Театр ОПЕРЕТТЫ 14 января. БРАК ПО ЛЮБИ. Начало в 19 час. 30 мин.

Театр «ЮБИЛЕЙНЫЙ» ПЕЧАРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ЛЯКАНА (10, 14-10). Широкоформатный художественный фильм Эль ГРЕКО (12, 16, 17-50, 19-40, 21-20).

Театр «КОСМОС». Новый итальянский художественный фильм СЕРАФИНО (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-40 — детям смотреть не рекомендуется).

Театр «ПИОНЕР» ШАГ С КРЫШИ (10, 13-40). ЧЕРНЫЙ БИЗНЕС (11-50, 15-30, 17-20, 19-10, 21).

УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕМОНТА ДОРОГ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСПОЛКОМА

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

водители, диспетчеры, руководители автопредприятий, организаций и объединений, кто занимается эксплуатацией, содержанием автомобильных дорог занимается следующие организации:

Кемеровское линейное управление автодорог — г. Кемерово, ул. Бийская, 40. Телефон 98-24-42. Автодороги Кемерово — Ленинск-Кузнецкий; местные дороги (кроме ведомственных, в пределах района).

Красноярское линейное управление автодорог — раб. пос. Красноярский, ул. Пушкина, 28. Телефон 0-50. Автодороги д. Панфилово — Красноярский; местные дороги (кроме ведомственных, в пределах района).

Промышленское линейное управление автодорог — раб. пос. Промышленная, ул. Красноармейская, 20. Телефон 2-41. Автодороги Кемерово — Промышленная; Ленинск-Кузнецкий — Промышленная — Журавлево — 24 км до 95-го км, местные дороги (кроме ведомственных, в пределах района).

Беловское линейное управление автодорог — г. Белово, ул. Чудьинская, 93-а. Телефон 2-20-56. Автодороги Белово — Гурьевск — Салаир; д. Белово — Конаволаво — Прокопьевск с 0 км до 31-го км, местные дороги (кроме ведомственных, в пределах района).

Прокопьевское линейное управление автодорог — г. Прокопьевск-24, Турган, ул. Листянская, 62. Телефоны 3-15-49, 3-15-37, 3-15-06. Автодороги д. Белово — Конаволаво — Прокопьевск, с 31 км до 82-го км, Белово — Киселевск, местные дороги (кроме ведомственных, в пределах района).

Ленинск-Кузнецкий линейное управление автодорог — г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Базовая, Телефон 2-27-80. Ленинск-Кузнецкий — Промышленная — Журавлево до 24-го км, Ленинск-Кузнецкий — Журавлево; Ленинск-Кузнецкий — Белово, местные дороги (кроме ведомственных, в пределах района).

Новокузнецкое линейное управление автодорог — г. Новокузнецк-36, Топкино. Телефоны 4-50-91, 4-59-02, Кузнецкая — Ельновка, Новокузнецк — Куздебное, Таштагол — Калары, Киселевск — Новокузнецк — Междуреченск с подъездом к г. Осипинский, местные дороги (кроме ведомственных, в пределах района).

Юргинское линейное управление автодорог — г. Юрга, ул. Коммунистическая, 102-а. Телефоны 2-14-55, 2-08-72. Опарино — Юрга, Пресково — Алаево, местные дороги (кроме ведомственных, в пределах района).

Топкинское линейное управление автодорог — г. Топки, ул. Ада-Атиская, 33. Телефоны 2-48, 2-49, 2-51. Кемерово — Топки — Опарино, местные дороги (кроме ведомственных, в пределах района).

Яшкинское линейное управление автодорог — р. п. Яшкино, ул. Больничная, 16. Телефон 1-27. Кемерово — Яшкино — Тайга, Тайга — Таловка, Яшкино — Паломово, местные дороги (кроме ведомственных, в пределах района).

Тяжинское линейное управление автодорог — р. п. Тяжин, ул. Ленина, 75. Телефон 4-24. Местные дороги (кроме ведомственных, в пределах района).

Тисульское линейное управление автодорог — р. п. Тисуль, ул. Калининская, 63. Телефон 1-88, два звонка. Местные дороги (кроме ведомственных, в пределах района).

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ»

ПЕПИ — ДЛИННЫЙ ЧУЛОК (10, НЕЛОБИМАЯ (12, 18), МЕСТЬ ГАПДУКОВ (14, 16, 19-50, 21-40). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ» В ДОЛИНЕ ТРОСТИННИКОВ (9-20), ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ, две серии (10, 15, 19-30), БОЛЬШАЯ СТИРКА (13, 18), Кинотеатр «ПРОГРЕСС» КАШЕИ ВЕССЕРМЕРЫ (10, 14), ОЛЕСЯ (12, 16, 17-50, 19-40, 22) АЛЬМАНАХ КИНОПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ (к сеансу в 19-40).

Кинотеатр «ДУЧ» Занятие киноclubs «БУДУЩИЙ ВОИН» (9), ПОДВИГ (10, 13-50), НЕЛОБИМАЯ (11-30, 19). По просьбе зрителей БОМБЕЙ В ОБЪЯТИХ НОЧИ (15-20, 17-10, 21-20), КИЕВО-ПЕЧЕРСКАЯ ЛАВРА (к сеансу в 11-30 и 19 час).

Кинотеатр «КОСМОС» ТАРИСОВЫЙ МОНАХ (15, 19), ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ (17, 21), ДК СТРОИТЕЛЕЙ МАКЕДОНСКАЯ СВАДЬБА (17, 19, 21), ДК ХИМКОМБИНАТА ТОЛЬКО ОДИН ТЕЛЕФОННЫЙ ЗВОНОК (14, 16, 18, 20).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА ДЕНЬ КОГДА ВСПЛЫЛА РЫБА (11-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30), ДК ШАХТЕРОВ ОЛЕСЯ (14, 16, 18-20, 20-20), УДИВЛЕНИЕ (к сеансу в 20-20).

Клуб КОКСИХИМЗАВОДА ВЬСОТА (17-15, 19, 21), Клуб ГРЭС ЭВЕДА МОЕГО ГОРОДА (17-15, 19, 21).